
Lycée Jaufré Rudel
Blaye le 16 novembre 2004
Première STI, Devoir n° 2

PHYSIQUE APPLIQUEE

Exercice n°1: 
1. Soit le montage fig.4:
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Calculer les éléments du modèle équivalent Thévenin du montage fig.4.

2. On place la réssitance R4 entre A et B. Calculer la tension à ses bornes ou l'intensité du
courant la traversant.
On donne E1 = 12 V; R1 = 10 Ω; R3 = 60 Ω et R4 = 20 Ω.

Exercice n° 2: 
Les caractéristiques de sortie US = f(IS) d'une porte logique à l'état haut en sortie sont donné
fig.3:

&
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1. Expliquer pourquoi une porte logique peut être considérée comme un générateur lorsque la
sortie est à l'état haut.

2. Déterminer les éléments E0 et R0 des modèles équivalents de Thévenin pour les parties
linéaires des caractéristiques.
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Exercice 3: 
Soit le montage potentiométrique représenté ci-dessous. On désigne par R la résistance totale
du potentiomètre et par a.R la fraction de résistance entre le curseur C et le point B. a peut
donc varier entre 0 et 1.
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1v Exprimer (U2 )0 , tension à vide entre C et B, en fonction de la tension U1 et de a (fig.1).
Entre quelles limites peut varier la tension (U2)0?

2v On branche une résistance Ru entre les points C et B (fig.2) . Exprimer la tension U2 en
fonction des éléments du montage. On déterminera, auparavant, les résistances RP entre C et
B et RAC entre A et C.

3vOn donne: R = 1 kΩΩΩΩ et Ru= 500 Ω Ω Ω Ω. 

Quelle doit être la valeur de a pour que U2 soit égale à ?
U1

2

Exercice n° 4: 
L'expression U = f(I) aux bornes d'un électromoteur est: U = 10 - 200.I. 

1. On place une résistance R = 200 Ω en série cet électromoteur. Déterminer la valeur de la
tension aux bornes de R (méthode au choix).
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2. On ajoute au montage  une résistance R' = 400 Ω en série avec R. Calculer la tension aux
bornes de R' et l'intensité du courant la traversant.

3. On ajoute au montage une résistance R' = 400 Ω en parallèle avec R. Calculer la tension
aux bornes de R' et l'intensité du courant la traversant.
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